
  
 

 
  

PORG Brno – gymnázium, základní škola a mateřská škola, o.p.s. 
Mendlovo nám. 1/3, 4 
6 03 00 Brno 

KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
NA PORG BRNO – GYMNÁZIUM, ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA, O.P.S. 

PRO STUDIUM VE ŠKOLNÍM ROCE 2025/2026 

OBECNÉ INFORMACE 

• 

• 

• 

Obor vzdělávání: 75-31-M/01 Předškolní a mimoškolní pedagogika 

Počet přijímaných uchazečů: 4. 

Datum podání přihlášky: od 20. 5. 2025 do 26. 5. 2025 včetně. 

Řádně vyplněnou přihlášku ke vzdělávání – studiu ve střední škole odevzdávejte podle platné 

legislativy, a to buď elektronicky online do systému DIPSY s využitím identity občana či jiné národní 

identifikační autority (z důvodu rychlosti a jednoduchosti využijte prosím primárně tento způsob), 

nebo na základě výpisu ze systému DIPSY, nebo na základě tiskopisu. Pokud použijete výpis ze 

systému nebo tiskopis, je možné odevzdat jej v sídle střední pedagogické školy na Pionýrské 

2 54/23, Brno, 602 00, paní asistentce Zimek Kuželové (3. patro, kancelář č. 304) v úředních 

hodinách, tedy od 8.00 do 15.00 hod. Výpis nebo tiskopis je také možné zaslat korespondenčně na 

adresu PORG Brno – gymnázium, základní škola a mateřská škola, o.p.s., Mendlovo 

náměstí 1/3, 4, 603 00 Brno. 

• 

• 

Nezbytnou součástí přihlášky a podmínkou přijetí v tomto oboru je potvrzení zdravotní 

způsobilosti prokázané lékařským posudkem (podle ustanovení § 59 odst. 1 zákona 561/2004 Sb., 

obsah lékařské prohlídky je určen v § 7 vyhlášky č. 79/2013 Sb. v platném znění). Formulář je 

dostupný na webových stránkách školy. 

Termín jednotné přijímací zkoušky – ve 2. kole se nekoná 

Termín školní přijímací zkoušky (ověření talentu): 9. a 11. června 2025. 

Místo konání školní přijímací zkoušky: Pionýrská 254/23, Brno, 602 00 (budova Střední 

průmyslové školy chemické a gymnázia Brno). 



  
 

 
  

PORG Brno – gymnázium, základní škola a mateřská škola, o.p.s. 
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KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 

Obor vzdělávání: 75-31-M/01 Předškolní a mimoškolní pedagogika 

Žáci mohou získat maximálně 150 bodů. 

Součástí kritérií přijímacího řízení pro tento obor je dokument „Kritéria přijímacího řízení na střední 

pedagogickou školu – školní přijímací zkouška pro studium ve školním roce 2024/2025“. 

1 

2 

3 

. Jednotná přijímací zkouška 

Možný zisk = 100 bodů 

Ve čtyřletém oboru studia Předškolní a mimoškolní pedagogika musí žák získat v jednotné přijímací 

zkoušce nejméně 20 bodů z českého jazyka a nejméně 13 bodů z matematiky, aby mohl být přijat. 

. Školní přijímací zkouška – ověření talentu 

Možný zisk = 45 bodů 

Podrobněji ke školní přijímací zkoušce – ověření talentu viz dokument: „Kritéria přijímacího řízení 

na střední pedagogickou školu – školní přijímací zkouška pro studium ve školním roce 2024/2025“. 

. Mimoškolní a zájmová činnost nebo účast, popř. umístění ve vybraných soutěžích a olympiádách 

ve školních letech 2022/2023, 2023/2024 a 2024/2025 

Možný zisk = 5 bodů 

• 

• 

Mimoškolní a zájmová činnost – ZUŠ, kroužky, aktivity v organizacích – účast nejméně jeden 

školní rok, za každou aktivitu 1 bod 

Účast, resp. umístění ve vybraných soutěžích a olympiádách v období od 7. do 9. třídy 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

okresní kolo (1 bod) 

krajské kolo (2 body) 

celostátní kolo (3 body) 

mezinárodní kolo (4 body) 

umístění na 1. až 3. místě + 2 body 

Tyto skutečnosti se doloží neověřenou kopií diplomů, vysvědčení, osvědčení, popř. potvrzením 

instituce, která soutěž organizovala společně s přihláškou nejpozději do 26. května 2025 včetně 

(v odůvodněných případech lze tyto podklady dodat i později, nejpozději však do 11. června 2025. 

V případě podání přihlášky elektronicky (prvním způsobem) nebo výpisem ze systému (druhým 

způsobem) se tyto doklady nahrávají do systému DIPSY. V případě podání přihlášky tiskopisem 

(třetím způsobem) je nutné tyto dokumenty dodat na střední školu společně s přihláškou. 

Hodnocené soutěže jsou (v závorce je uvedený garant, resp. organizátor soutěže): 

Biologická olympiáda (MŠMT), Dějepisná olympiáda (FF Univerzity HK), Chemická olympiáda 

(VŠCHT Praha), Fyzikální olympiáda (MŠMT), Archimediáda (MŠMT), Matematická olympiáda 

(MŠMT), Astronomická olympiáda (MŠMT), Olympiáda v českém jazyce (VŠE Praha), Pythagoriáda 

(ZŠ Brno Sirotkova), Zeměpisná olympiáda (Geografická sekce Přírodovědecké fakulty UK), soutěž 

Mladý programátor (MŠMT), Soutěž v programování (MŠMT), Soutěž v jazyce anglickém (Fakulta 

mezinárodních vztahů VŠE Praha), Soutěž v jazyce francouzském (Fakulta mezinárodních vztahů 

VŠE Praha), Soutěž v jazyce německém (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE Praha), Soutěž v ruském 

jazyce (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE Praha), Letní a zimní olympiáda dětí a mládeže (MOV, 
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MŠMT), Odznak všestrannosti (MOV, MŠMT), Wolkerův Prostějov – uznáme pouze sólové 

vystoupení v uměleckém přednesu (Ministerstvo kultury), Karlovarský skřivánek – uznáme pouze 

sólové vystoupení (Mezinárodní pěvecké centrum Antonína Dvořáka a Český rozhlas), Soutěž ZUŠ 

ČR (Umělecká rada ZUŠ ČR a MŠMT) – uznáme pouze sólové vystoupení, Mládí a Bohuslav Martinů 

(MŠMT) - uznáme pouze sólové vystoupení. 

Platí, že jiné, než vyjmenované soutěže nebudou zohledňovány. 

Vždy platí, že do celkového počtu přijatých žáků budou přijímáni ti uchazeči, kteří se umístí 

v celkovém pořadí s vyšším počtem bodů a splní kritéria přijímacího řízení. 

V případě shody bodů rozhodnou o přijetí tato přídavná (pomocná) kritéria v níže uvedeném sledu: 

1 . Pokud mají uchazeči shodný celkový počet bodů, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten 

uchazeč, který dosáhl vyššího počtu bodů z jednotné přijímací zkoušky. 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten uchazeč, 

který dosáhl vyššího počtu bodů v součtu všech tří částí školní přijímací zkoušky (ověřování 

talentu). 

2 . 

3 

4 

. 

. 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1 i 2, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten uchazeč, 

který dosáhl vyššího počtu bodů z části hudební výchova u školní přijímací zkoušky (ověření 

talentu). 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2 i 3, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten 

uchazeč, který dosáhl vyššího počtu bodů z části tělesná výchova u školní přijímací zkoušky 

(ověření talentu). 

5 

6 

. 

. 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2, 3 i 4, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten 

uchazeč, který má větší počet bodů v mimoškolní a zájmové činnosti. 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2, 3, 4 i 5, potom se v celkovém pořadí umístí výše ten 

uchazeč, který dosáhl vyššího počtu bodů v oblasti „Rytmicko-instrumentální a interpretační 

část“, která je součástí hudební výchovy u školní přijímací zkoušky (ověření talentu). 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2, 3, 4, 5 i 6, potom se v celkovém pořadí umístí výše 

ten uchazeč, který dosáhl vyššího počtu bodů „Házení volejbalovým míčem a chytání“, která 

je součástí tělesné výchovy u školní přijímací zkoušky (ověření talentu). 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2, 3, 4, 5, 6 i 7, potom se v celkovém pořadí umístí výše 

ten uchazeč, který získal více bodů z jednotné přijímací zkoušky v českém jazyce. 

Pokud mají uchazeči shodu v bodě 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8, potom se v celkovém pořadí umístí 

výše ten uchazeč, který získal více bodů z jednotné přijímací zkoušky v matematice. 

7 . 

8 

9 

. 

. 

1 0. Pokud mají uchazeči shodu v bodech 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9, potom se v celkovém pořadí 

umístí výše ten uchazeč, který v přihlášce preferoval daný obor vzdělání na vyšším místě. 

1 1. Pokud mají uchazeči shodu ve všech předchozích bodech, potom rozhodne o vyšším 

celkovém pořadí uchazeče los. 
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Uchazeči se specifickými poruchami učení 

Uchazeč, který při konání přijímací zkoušky požaduje zvláštní podmínky z důvodu specifické poruchy 

učení, musí k přihlášce přiložit doporučení vyhotovené pedagogicko-psychologickou poradnou. Toto 

doporučení je potřeba dodat společně s přihláškou. V případě podání přihlášky elektronicky (prvním 

způsobem) nebo výpisem ze systému (druhým způsobem) se tyto doklady nahrávají do systému DIPSY. 

V případě podání přihlášky tiskopisem (třetím způsobem) je nutné tyto dokumenty dodat na střední 

školu společně s přihláškou. 

Uchazečům s doloženým platným posudkem o specifických poruchách učení budou uzpůsobeny 

podmínky v souladu s doporučením poradenského zařízení. 

Uchazeči cizinci, kteří mají prominutou jednotnou přijímací zkoušku z českého jazyka 

Uchazečům cizincům, na které se nevztahuje výše uvedený bod a kterým je v přijímacím řízení ke 

vzdělávání ve střední škole prominuta přijímací zkouška z českého jazyka, bude znalost českého jazyka, 

která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, ověřena rozhovorem (podrobněji viz níže). 

Uchazeči cizinci s dočasnou ochranou, kterým je prominuta jednotná přijímací zkouška 

z cizího jazyka 

Uchazečům cizincům s dočasnou ochranou podle zákona č. 67/2022 Sb. a dále podle OOP MŠMT č. j. 

MSMT-26560/2023-1 se při přijímacím řízení ke vzdělávání ve středních a vyšších odborných školách 

pro školní rok 2024/2025 promíjí na žádost přijímací zkouška z českého jazyka. Znalost českého jazyka, 

která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u této osoby ověří rozhovorem 

(podrobněji viz níže). 

Uchazeči cizinci s dočasnou ochranou podle zákona č. 67/2022 Sb. a dále podle OOP MŠMT č. j. 

MSMT-29772/2022-1 mají právo konat na základě žádosti připojené k přihlášce ke vzdělávání ve 

střední škole písemný test jednotné přijímací zkoušky ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace 

v ukrajinském jazyce. 

Společně s žádostí podle odstavců výše v tomto bodě uchazeč doloží, že je cizincem podle § 1 odst. 1 

zákona č. 67/2022 Sb. o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území 

Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace. 
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KRITÉRIA ROZHOVORU PRO UCHAZEČE, KTERÝM JE PROMINUTA JEDNOTNÁ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA 

Z ČESKÉHO JAZYKA 

Rozhovor se koná v den, který se uchazeč dozví z pozvánky k přijímacímu řízení. 

Rozhovor ověřuje žákovu komunikační znalost jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru 

vzdělání a která odpovídá podle SERR (společného evropského referenčního rámce) minimálně úrovni 

B1. 

Rozhovor trvá 20–30 minut a žák při něm stejně jako v jednotné přijímací zkoušce může získat 

maximálně 50 bodů. 

Žák musí získat v rozhovoru minimálně 23 bodů, aby mohl být přijat. 

Součásti rozhovoru: 

• 

• 

• 

• 

• 

Představení sebe sama 

Rozhovor na vybrané téma z každodenního života 

Poslech s porozuměním a následné ověření porozumění 

Čtení s porozuměním a následné ověření porozumění 

Popis fotografií z každodenního života a jejich srovnání 

Schválila ředitelka školy dne 16. května 2025 ____________________ 
Mgr. Vladimíra Dolenská 
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KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ PEDAGOGICKOU ŠKOLU 
ŠKOLNÍ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA – 

PRO STUDIUM VE ŠKOLNÍM ROCE 2025/2026 

Obor vzdělávání: 75-31-M/01 Předškolní a mimoškolní pedagogika 

ŠKOLNÍ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA – OVĚŘENÍ TALENTU – v této části přijímací zkoušky musí uchazeč získat minimálně 

5 bodů podle podmínek uvedených níže, aby mohl být přijat do studia na střední pedagogickou školu (obor 1 

Předškolní a mimoškolní pedagogika). 

Ověření talentu se skládá ze tří částí: 

a) Hudební výchova – maximální zisk: 15 bodů; minimální zisk, aby mohl být uchazeč přijat: 5 bodů 

b) Tělesná výchova – maximální zisk: 15 bodů; minimální zisk, aby mohl být uchazeč přijat: 5 bodů 

c) Výtvarná výchova – maximální zisk: 15 bodů; minimální zisk, aby mohl být uchazeč přijat: 5 bodů 

PODROBNĚJI K JEDNOTLIVÝM ČÁSTEM VIZ NÍŽE. 



  
 

 
  

HUDEBNÍ VÝCHOVA 

Prokázání talentu z hudební výchovy je zaměřeno na zjištění základních hudebních předpokladů uchazeče, jeho 

hudební představivosti, tonálního a rytmického cítění. 

Maximální celkový počet bodů je 15. Minimální počet bodů k úspěšnému složení zkoušky je 5 bodů. 

Popis a hodnocení zkoušky: 

1 . Pěvecká a intonační část maximální počet bodů 7 

• Zpěv připravené lidové písně bez doprovodu 3b 

Čistá intonace, muzikálnost, hlasová technika 

Čistá intonace, muzikálnost, bez hlasové techniky 

Nepřesná intonace, muzikálnost, bez hlasové techniky 

Nepřesná intonace, bez muzikálnosti 

3b 

2b 

1b 

0b 

• 

• 

Zpěv téže písně v jiné tónině 2b 

2b 

Čistá intonace, hlasový rozsah, artikulace 

Nepřesná intonace, malý rozsah, artikulace 

Neintonuje v určené tónině 

2b 

1b 

0b 

Zazpívat slyšené tóny zahrané na klavír 

Tóny akordu 1b 

1b Tóny krátkého melodického celku 

2 . Rytmicko-instrumentální a interpretační část maximální počet bodů 8 

• Rytmické cítění – uchazeč vytleská 3 rytmické celky 

Synkopa 

3b 

2b 

1b 

1b 

1b 

Triola 

Rytmický celek lidové písně 

Určování not v houslovém klíči 

Správné určení 8-7 not 

• 

2b 

1b 

0b 

Správné určení 6-5 not 

Správné určení 4 a méně not 

• Hudebně dramatická interpretace 3b 

Uchazeč si vybere jednu ze tří možností: 

1 

2 

3 

. Pohybově dramatické ztvárnění dětského říkadla, rozpočítadla nebo básně 

Zřetelný mluvní projev, vhodná volba výrazových a pohybových prostředků 

Zřetelný mluvní projev, ne zcela vhodná volba výrazových a pohybových prostředků 

Mluvní projev bez artikulace, nevhodná volba výrazových a pohybových prostředků 

Mluvní projev bez artikulace, přednes bez výrazu 

3b 

2b 

1b 

0b 

. Interpretace umělé písně (s možností doprovodu na libovolný nástroj) 

Čistá intonace, muzikálnost, hlasová technika 

Čistá intonace, muzikálnost, bez hlasové techniky 

Nepřesná intonace, muzikálnost, bez hlasové techniky 

Nepřesná intonace, bez muzikálnosti 

3b 

2b 

1b 

0b 

. Předvedení vybrané skladby na hudební nástroj 

Správná interpretace, muzikálnost 3b 

2b 

1b 

0b 

Interpretace s menším množstvím chyb, s muzikálností 

Interpretace s větším množstvím chyb, bez muzikálností 

Interpretace skladby s velkými nedostatky 



  
  

TĚLESNÁ VÝCHOVA 

Prokázání talentu z tělesné výchovy je zaměřeno na zjištění základních pohybových dovedností. 

Maximální celkový počet bodů je 15. Minimální počet bodů k úspěšnému složení zkoušky je 5 bodů. 

Popis a hodnocení zkoušky: 

1 . Člunkový běh – vzdálenost met 10 m maximální počet bodů 5 

Provedení: 

Hodnocení: 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

12,0 s a lépe 

12,1 – 12,5 s 

12,6 – 13,0 s 

13,1 – 13,5 s 

13,6 – 14,0 s 

14,1 s a více s 

5 b 

4 b 

3 b 

2 b 

1 b 

0 b 

2 . Házení volejbalovým míčem a chytání maximální počet bodů 5 

Provedení: 

Cvičení ve dvojici. Uchazeči stojí ve vzdálenosti 10 m naproti sobě, opakovaně přehazují přes síť jednou 

rukou, každý minimálně 5×. 

Hodnocení: 

• 

• 

• 

• 

• 

správné postavení nohou 

dynamický nápřah a švih ruky 

bezpečné chytání do prstů 

dohodí min. 10 m 

1 b 

1 b 

1 b 

1 b 

1 b přesnost přihrávek 

3 . Kotoul vpřed a kotoul vzad maximální počet bodů 5 

Provedení: kotoul vpřed (z podřepu do dřepu) a kotoul vzad (ze dřepu do dřepu). 

Hodnocení kotoulu vpřed: 

• 

• 

správné postavení rukou, sbalení 

zvednutí se do dřepu bez pomoci paží 

1 b 

1 b 
Hodnocení kotoulu vzad: 

• 

• 

• 

kulatá záda a rovné provedení 

souměrné postavení paží na dlaních vedle hlavy 

provedení do dřepu 

1 b 

1 b 

1 b 



  
  

VÝTVARNÁ VÝCHOVA 

Prokázání talentu z výtvarné výchovy je zaměřeno na zjištění základního výtvarného cítění. 

Maximální celkový počet bodů je 15. Minimální počet bodů k úspěšnému složení zkoušky je 5 bodů. 

Popis a hodnocení zkoušky: 

Uchazeči mají zadaný úkol: vytvořit papírovou koláž na téma, které se dozví na místě 

Materiál: výkres A3, různé druhy papírů, časopisy a noviny 

Pomůcky: nůžky, lepidlo (v tyčince), tužka, guma 

Časový limit: 45 minut 

Výsledná díla hodnotí dvoučlenná komise maximální počet bodů 15 

Při hodnocení se zohledňuje: 

• 

• 

• 

• 

• 

Čistota práce 2 b 

Kompozice (vyváženost, schopnost rozložení do formátu) 

Zpracování tématu (kreativita, obsah) 

Vhodné použití materiálů 

4 b 

4 b 

3 b 

2 b Celkové estetické působení díla 

Schválila ředitelka školy dne 16. května 2025 
Mgr. Vladimíra Dolenská 



  

 

 

 

 

 

 

 

 


